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TEST VEDOMOSTI PRE 8. ROCNIK

Sifra ziaka

Pozorne si precitaj alohy. Na vypracovanie testu mozeS pouzit’ plniace pero
alebo chemicku ceruzku (modrej alebo ¢iernej farby). Vysledky a cely postup
prace pri vypoc¢tovych tulohach zavizne vpiS na miesta, ktoré sii na to v teste
urcené.

* V preklade si namiesto srbskych pismen A, B, B, I', /I pouzivané slovenské
pismena A,B,C.D, E!

Cas vypracovania testu je 120 mintt. Zeldme ti dspech v praci!

Vypliia Komisia:

I. Pocet ziskanych bodov: x2= _ (z thrnnych 20)

I1. Pocet ziskanych bodov: x3= _ (z dhrnnych 30)
I1I. Pocet ziskanych bodov: 1. (z Ghrnnych 8)

2. (z Ghrnnych 10)

3 — (2 dhrnnych 12)

IV. Pocet ziskanych bodov: Xx5= _ (z thrnnych 20)

SPOLU ziskanych bodov: (z dhrnnych 100)

Podpis predsedu Obecnej komisie:




I. Dopli tabul’ku.

Vzorec/symbol Skupenstvo Farba latky Jedna vlastnost’
_ plyn na dezinfekciu vody
_ pevné biela uschovéva sa pod vodou
— cervend mocenstvo: I, II
o pevné na vyrobu haseného

vapna

. pevné hrdzavie na vzduchu
_ plyn bezfarebny podporuje horenie

II. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpoved’ou.

1. Ktory plyn sa uvol'iiuje v reakcii zinku so zriedenou kyselinou sirovou?

a) SO, b) SO3 c) Hp d) CO e) CO,

2. Ktory z uvedenych iénov méze utvorit’ vo vode nerozpustny chlorid?

(a) K* (b) Li* (c) Ag" (d)S* (e)F

3. Ktora z uvedenych soli je nerozpustna vo vode?

(a) Na,S (b) K5POy, (c) CaCl, (d) Ba(NO3), (e) vSetky st rozpustné

4. Posobenim silnej kyseliny na uhlic¢itany vZdy vznika:

(@) Oz (b)C (c) CH4 (d) Hy (e) CO,

5. Ktora z uvedenych zlicenin je kyselina:

(a) HoCO3 (b) Al,O3 (c) BaO (d) KCl1 (e) NH;

6. Aka je koncentracia CI” ionov v roztoku AICl; koncentracie 0,60 mol/dm>?

(a) 0,60 mol/dm® (b) 0 mol/dm® (¢) 1,80 mol/dm® (d) 0,20 mol/dm® (e) 0,15 mol/dm’



7. Pre ktori, z uvedenych zlicenin, neplati oktetové pravidlo:

(a) CO, (b) CO (¢c) NO (d) CoHy4 (e) ani pre jednu

8. Ktory z chemickych prvkov moze vytvarat’ dlhé a stabilne ret’azce, v ktorych si
atomy viazané jednoduchymi, dvojitymi a trojitymi kovalentnymi vizbami?

(a) uhlik (b) dusik (c) kyslik (d) vodik (e) kremik

9. Ktoré tvrdenie o kyselinach je spravne:

(a) kyseliny a zdsady nereaguji medzi sebou

(b) v pritomnosti kyselin sa ¢erveny lakmusovy papier sfarbuje do modra
(c) vSetky kovy mdzu vytlacat’ vodik z kyselin

(d) mocenstvo uhlika v kyseline uhlicitej je IV

(e) vSetky kyseliny vo svojom zloZeni zavdzne obsahuju kyslik

10. Ktoré tvrdenie o N; je nespravne?

(a) pri izbovej teplote je plyn

(b) pri izbovej teplote reaguje s inymi latkami
(c) ma trojitd kovalentnd véazbu

(d) v reakcii s vodikom vytvdra amoniak

(e) obsahuje dva vol'né elektrénové pary

II1. Odpovedz na otazky.

1. K dispozicii mas vodné roztoky nasledujicich zli¢enin: CH3COOH, Na,CO3,
NaOH, HNO3, CaClz, KC], Nast4 i NH3.

(a) Zvol si jednu slabu kyselinu a jednu silnd zdsadu z danej listiny a napiS rovnicu ich
chemickej reakcie:

(b) PomieSal/pomieSala si roztoky HNO3; a Na,CO;. Na zdklade ¢oho vidno, Ze sa
odohrala chemicka reakcia?

(c) Co zostane na filtra¢nom papieri ked’ precedime zmes roztokov Na,SO,4 a KC1?




2. NapiS molekulové vzorce:

(a) Amoniaku:

(b) Oxidu Zelezitého:

(c) Uhlicitanu vapenatého:
(d) "Kaustickej s6dy":
(e) "Cilskeho liadku":

3. Vyrovnaj nasledujice rovnice chemickych reakcii:

Fe, O3 + C — Fe + CO,

C3Hg + Oz — COZ + HQO

AgNO; + CaCl, — Ca(NOs), + AgCl

NaHC03 + HzSO4 — Nast4 + COZ + HQO

IV. Priklady.

(Relativne atomové hmotnosti: Cu = 63,55,S=32,0=16,N=14,C=12,H=1).

1. Karat je jednotkou hmotnosti drahokamov (1 karat = 200 mg). KoPko mol
atomov uhlika sa nachadza v 1,5 karatovom diamantovom prsteni?

Postup a riesenie:




2. Kol’ko molov oxidu siri¢itého méze vzniknat’ spal’ovanim 16 gramov siry pri
izbovej teplote?
Postup a riesenie:

3. Ak na kyslik posobime ultrafialovym Ziarenim, prebieha jeho transformacia
vozon: 3 O, (g) S 2 O3 (g). Ak je prinos chemickej reakcie 4%, kol’ko gramov
kyslika je potrebné pre ziskanie 1 gramu ozéna.

Postup a riesenie:

4. Med’ sa v zriedenej kyseline dusi¢nej rozpist’a podl’a rovnice:
3 Cu (s) + 8 HNO3 (aq) — 3 Cu(NOs): (aq) + 2 NO (g) + 4 H,O

Vypocitaj kol’ko gramov kyseliny dusi¢nej je potrebné, aby sa rozpustilo 11,45 g
medi.
Postup a riesenie:




